Wirst Du beeinflusst oder manipuliert?

Folgende Situation:
Du bist neu in einem Unternehmen, nimmst an einem Brainstorming mit Deinem Vorgesetzten und einigen sehr erfahrenen Kollegen teil.

Einen Tag nach dem Meeting bekommst Du von Deinem Vorgesetzten ein Mail: 
«Ich bin enttäuscht von Ihnen! Sie haben einige gute Ideen eingebracht, es aber versäumt diese im Vorfeld mit mir zu besprechen, um sie zu verfeinern. Und ich schätze es nicht in Unkenntnis zu sein! Ihr Vorgänger war sehr gut im Umgang mit Stakeholdern und hat es nicht versäumt, diese im Voraus, zu informieren. Sie haben mich vor dem gesamten Team schlecht aussehen lassen!».

Du reagierst mit Verständnis und ergänzt Deine Antwort: 
«… Ich dachte es ist Bestandteil meiner Arbeit neue Ideen einzubringen, für die Lösung eines dringenden Problems…».

Die Antwort, die Du erhältst: 
«Sie sind noch neu hier. Und sie erkennen die Beweggründe der Beteiligten noch nicht. Diese sind manchmal sehr empfindlich. Und ihr Verhalten, in dem Meeting, könnte grosse Probleme verursacht haben. Glauben Sie mir, es ist hier keine gute Idee, ihre Vorschläge einzubringen, ohne sich mit mir abgesprochen zu haben. Ich versuche Sie nur zu schützen. Ich weiss, dass sie hier aufsteigen wollen. Ich rate Ihnen mir zu vertrauen und sich mit mir grundsätzlich vorgängig abzusprechen!».

Was denkst Du, was ist hier passiert?

Falls Du der Überzeugung bist, Dein Boss wäre ein guter #Mentor, dann täuscht Du Dich! Tatsächlich ist das ein sehr häufiges und typisches Beispiel für #Manipulation.

Wenn Du Manipulation durchschauen möchtest, musst Du die Taktiken der Manipulatoren kennen:
· Selbstzweifel verursachen
· Oberflächlicher Charme
· Soziale Vergleiche
· Fehlinformation

Einige Fragen, die Du Dir in einer solchen Situation stellen könntest, werden Dir dabei helfen, Manipulation zu entdecken. Diese Fragen findest Du in der angehängten Slide Show. Und Du kannst sie Dir über den Link in den Kommentaren als PDF von meiner Homepage downloaden.
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